



Республиканское государственное учреждение

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 14 (4428) · 4 марта 2025 г.

Владимир Путин поздравил Бадру Гунба с избранием президентом Абхазии



Президент РФ Владимир Путин направил избранному президентом Абхазии Бадре Гунба

поздравительную телеграмму. «Уважаемый Бадра Зурабович,

примите искренние поздравления по случаю Вашего избрания президентом Республики Абхазия. Победа на выборах, прошедших в условиях свободного народного волеизъявления, подтвердила поддержку абхазскими гражданами Вашей линии на обеспечение внутриполитической стабильности и поступательного социально-экономического развития страны.

Рассчитываю, что дружественные, союзнические российскоабхазские отношения будут и далее укрепляться на благо наших братских народов», - отмечается в телеграмме. Владимир Путин пожелал Бадре Гунба успехов, крепкого здоровья и благопо-



1 марта Бадра Гунба набрал 54,73 % голосов. За него проголосовало 54 954 человека.

Первая пресс-конференция Президента Республики Абхазия Бадры Гунба

Милана ЖИБА, Эсма АРДЖЕНИЯ

🖺 Пресс-центр ЦИК переполнен журналистами. Десятки камер, направленных на трибуну, около десятка микрофонов, принадлежащих различным телеканалам, включая российские, напряженно ждали. Ведущая, быстро перечитывая текст, сосредоточилась. Три... два... один... Эфир!

Затаив дыхание, все слушали: Центральная избирательная комиссия объявила окончательные результаты президентских выборов. Президентом Республики

Абхазия избран Бадра Гунба, набравший 54,73 % голосов. Адгур Ардзинба получил 41,54 % голосов. Явка составила 70 %, свою волю выразили 100 412 граждан, 2 065 из которых проголосовали «против всех». Инаугурация назначена через месяц.

На своей первой прессконференции в качестве избранного президента Абхазии Бадра Гунба призвал к объединению политических сил для созидательной работы на благо страны, подчеркнув, что предвыборная борьба должна остаться в прошлом. Он заявил о решимости наказать виновных в нападении на избирательный участок в

(Окончание на 4-й стр.)

1.03.2025: СОСТОЯЛСЯ 2-Й ТУР ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА АБХАЗИИ

Москва. Второй тур завершен. Все спокойно, прозрачно и ответственно

Сразу хочу сказать: необходимо особо подчеркнуть то, что «в Москве все прошло спокойно, прозрачно и ответственно». Это крайне актуально, так как такие судьбоносные аспекты в жизни государства, как выборы его руководителя, нередко сопровождались, и это не раз подчеркивалось в мировой истории, различными обострениями и осложнениями. Дать такую высокую оценку выборному процессу избирателям, пришедшим 1 марта в уже знакомую им по первому туру голосования библиотеку на Шаболовке, 36, позволили серьезность, понимание своей высокой ответственности каждым из 15 членов московской избирательной комиссии №4. И все эти качества комиссии пришлось срочно наращивать – число избирателей неуклонно росло. В первом туре, как нашим читателям уже известно, проголосовал 2691 человек, во втором туре – уже 3124. Почти на 500 человек выросло число избирателей.

Московский избирательный участок стал самым многолюдным из всех, открытых Центральной избирательной комиссией Абхазии для граждан Абхазии, желающих принять участие в выборах президента

Помимо членов абхазской московской диаспоры, студентов, обучающихся здесь в вузах, граждан Абхазии, находящихся в этот период в Москве, здесь проголосовали многие граждане Абхазии, приехавшие из других городов и районов России - из Санкт-Петербурга, Твери, Ростова-на Дону, Нижнего Новгорода, Рязани и других мест.

Для многих из них, большей частью для молодежи, были организованы экскурсии по Москве.

Не могу не добавить, что очень многие избиратели, с которыми мне довелось пообщаться, отмечали, что параллельно с деловым и серьезным настроем, царящим среди членов комиссии, очень заметна атмосфера доброжелательности, заботливости, что иногда очень нужно пожилым избирателям, а таких было немало, и тем, кто пришел с детьми или впервые участвует в таком важном для себя государственном событии.

Позитивно отозвались об организации выборного процесса, о настроениях избирателей и наблюдатели от обоих кандидатов в президенты Абхазии Адгура Ардзинба и Бадры Гунба, общественные и международные наблюдатели. Кстати, среди международных были наблюдатели от России, Венесуэлы, Германии, Кении, Франции, Эквадора.

Полагаю, что будет уместно процитировать мнение одного из международных наблюдателей, который, отвечая на вопрос, чем ему запомнятся выборы в Москве президента Абхазии, сказал: «Очень хорошей организацией всех выборных процессов, порядком, ответственностью. Такое проведение выборов может стать хорошим примером для других».

До глубокой ночи велся подсчет бюллетеней. За Бадру Гунба на московском избирательном участке отдали голоса 1643 избирателя. Адгур Ардзинба получил 1399 голосов.

Лилиана ЯКОВЛЕВА, г. Москва

Выборы – 2025. Выбор пути

Русудан БАРГАНДЖИЯ

🖺 В первый день весны в Абхазии стартовало повторное голосование по досрочным выборам президента Республики Абхазия.

В первом туре приняли участие 98 790 избирателей. В гонку за кресло президента изначально включились пять человек. В лидеры вышли Бадра Зурабович Гунба (45 817 голосов) и Адгур Амиранович Ардзинба (36 476). В процентах – набрали 46,38% и 36,9% соответственно.

Для победы во втором туре кандида-

ту достаточно получить большинство голосов избирателей (при условии, что за него будет отдано голосов больше, чем против всех кандидатов). Выборы считаются состоявшимися при участии в них не менее 25% избирателей, включенных в списки. Избранный президент республики вступает в должность после принесения присяги. Срок полномочий главы республики составляет пять лет.

Страсти перед вторым туром предсказуемо накалились, но при этом внешне в Абхазии они малозаметны. Если взглянуть на набережную, то вообще ничего из

(Окончание на 2-й стр.)



Выборы – 2025. Выбор пути

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ряда вон выходящего не происходит. Напротив, все тихо: аномальный снегопад уже позади, снег в городах почти растаял. Сочетание голубого моря с заснеженными горами выглядит удивительно и даже умиротворяюще.

Центризбирком Абхазии обратился к гражданам страны не поддаваться на провокации. И подчеркнул, что носителем суверенитета и единственным источником власти в республике является ее народ. Все граждане Абхазии равны перед Законом и судом независимо от расы, национальности, пола, языка, происхождения, имущественного и должностного положения.

Самым ярким событием второго тура стали дебаты двух кандидатов в президенты. У экранов абхазского телевидения, которое их транслировало, судя по резонансу, собралась вся республика. Ведущие в прямом эфире получали реакцию самых горячих зрителей. В основном требования возмущенных сводились к необходимости равномерного распределения эфирного времени, то есть равного соотношения вопросов и ответов. Наиболее бурное обсуждение проблем, волнующих общество, было связано с состоянием энергетики, пресловутым майнингом, повышением зарплат бюджетников, развитием экономики, программами льготного кредитования бизнеса.

В 8.00 ч. все избирательные участки приступили к работе. Приступил к работе и Международный пресс-центр Центризбиркома РА. Активное участие в выборах принимают международные наблюдатели и журналисты. В феврале в Абхазию прибыло до 100 международных наблюдателей из 25 стран. На повторное голосование и Россия направила в Абхазию своих наблюдателей и внимательно следила за ситуацией в республике. Накану-

не выборов официальный представитель МИД РФ Мария Захарова подчеркнула, что Москва оказывает Абхазии комплексную поддержку на взаимовыгодной основе. И подчеркнула, что наблюдатели из России и других стран будут следить за соблюдением демократических норм на выборах 1 марта.

В Сухуме с утра уже чувствовалось оживление. Люди спешат выполнить свой гражданский долг. Я побеседовала с некоторыми около избирательных участков и ещё раз убедилась, что абхазское общество очень политизированно и активно.

Даур Тарба:

— Безусловно, это главное политическое событие года для народа Абхазии. Эти выборы важны для меня лично. Надеюсь на стабильность, перспективу, нужна надежда, нужно ощущение силы страны и ее развития.

Астанда Воуба:

– Это выборы верхнего уровня, на них решается судьба страны. Все понимают, что наша политическая система сосредоточена вокруг института президентства.

Поэтому, кстати, они и проходят при явке более высокой, чем обычно происходит, скажем, на выборах депутатов Парламента или местного самоуправления. Доминирует, с одной стороны, надежда на лучшее будущее. Сегодня наша страна переживает непростой период, мы очень хотим, чтобы он скорее закончился, и надеемся на это. С другой стороны — чувство единения.

Выборы объединяют, в идеале вокруг победителя, вокруг кандидата, который наилучшим образом выразит надежды, чаяния, запросы избирателя. Третье чувство – гордость за страну. Все понимают, что игра идет по-крупному, что эти выборы судьбоносные, они необходимы для выживания нашей страны, для будущего наших детей.

Судьбу страны – решает большинство

Русудан БАРГАНДЖИЯ, Милана ЖИБА

В пресс-центре ЦИК Дмитрий Маршан объявил результаты явки избирателей на выборах президента Абхазии на 12 00

В целом по стране проголосовал 21% избирателей (30 200 человек). На участках в Москве и Черкесске проголосовали 720 и 817 избирателей соответственно.

Оживлённо проходит повторное голосование в сухумской русской средней школе 15 им. Назадзе. На избирательном участке № 2 округа № 2 по списку 2789 избирателей. Председатель участковой комиссии Виолетта Ачба сообщила, что голосование проходит спокойно, никаких замечаний от международных наблюдателей не поступало. На 11 часов проголосовал 401 человек, из них - 13 по дополнительному списку. Наблюдатель от штаба кандидата в президенты Балры Гумба Марина Мачавариани прокомментировала ситуацию на участке как стабильную и спокойную. Наблюдатель от штаба Адгура Ардзинба Сусанна Кварчия отметила, что комиссия работает четко, и добавила:

– У меня уже был опыт работы с ними. Нас три человека, нам никто не запрещает следить за процессом голосования. Хочу отметить, что люди, прописанные на данном участке, в 2022-2023 годах в основные списки не внесены. Чья эта недоработка, я не знаю.

В очередь выстроились избиратели и на участке N° 2 округа N° 3 на Старом посёлке.

Председатель участковой комиссии Манана Качабава сообщила, что на 12 часов проголосовало 402 избирателя, общий список – 2390 человек, по дополнительным спискам проголосовали 13 избирателей.

Наблюдатель от штаба кандида-



та Бадры Гумба Мизан Зухба сказал:
– Выборы – очень важный политиче-

ский процесс для страны, работа, которая позволяет консолидировать общество, показать правильность нашего выбора, по которому мы идем, создать условия для дальнейшего движения вперед для того, чтобы Абхазия была еще крепче, сильнее, эффективнее и имела возможность решать свои актуальные задачи.

Выборы — это не формальная вещь, из голосов граждан Абхазии составляется единая воля народа. Высокая явка избирателей на выборах связана с тем, что сегодня переживает страна. Народ Абхазии чувствуют, что именно от них зависит очень много.

Наблюдатели от России на этом участке считают, что мир нуждается в знакомстве с избирательной системой в Абхазии. Можно быть уверенными практически на 100%, что результаты будут верны и никакой человеческий фактор на это не повлияет. Они оценивают выборы как абсолютно легитимные, особенно с учетом тех практик, которые были презентованы.

Причиной высокой явки на президентских выборах в Абхазии послужили нестабильная обстановка в мире и общественно-политическое напряжение в стране. Все это подтолкнуло людей активно продемонстрировать всем свой политический выбор.

Активность избирателей высокая

Лейла ПАЧУЛИЯ

Второй тур досрочных выборов президента Республики Абхазия пришёлся на первый день весны.

А может, это символично? Ведь весна — время пробуждения природы, чувств, надежд и мечтаний, вселяющих и укрепляющих в нас веру в завтрашний день. На этот раз избирателям предстоит сделать выбор между двумя выбившимся в лидеры после первого тура (из пяти осталось двое) кандидатами в президенты — Адгуром Амирановичем Ардзинба и Бадрой Зурабовичем Гунба.

На избирательном участке N°1 округа N°3 в Сухуме очередь гораздо меньше той, в которой мне пришлось простоять в первом туре голосования. Здесь и молодые люди, и в возрасте, некоторые пришли с детьми. Настроение хорошее, чему способствует и солнечная погода. Повсюду звучит абхазская речь. Люди обмениваются мнениями, в которых ключевыми становятся слова: «Верим, надеемся, ждём лучшего». Одна из женщин обращается ко мне: «Пришла отдать свой гражданский долг. А как иначе? Душа болит за нашу страну, наших детей. От нас зависит, какое их ждет будущее. Надеюсь, что будут у нас порядок и мир, что наладится и улучшится наша жизнь, что избранный президент сделает всё возможное для народа. И у нас хватит мудрости принять результаты выборов. Я верю, что мы преодолеем все испытания».



Очередь продвигается быстро. Минут через десять я переступаю порог избирательного участка, где всё проходит спокойно, организованно, царит атмосфера доброжелательности, помогают тем, кто из-за плохого зрения затрудняется найти свою фамилию в списках избирателей. За правопорядком следят сотрудники милиции. Члены избирательной комиссии проверяют паспорт, ставят в него специальный штамп и выдают бюллетень...

Выйдя с избирательного участка, я отмечаю, что очередь стала в два-три раза больше. Это радует, значит, активность избирателей высокая. Сегодня народ Абхазии сделает выбор, который определит его будущее.

Дружно и оптимистично



Юлия СОЛОВЬЕВА

№ На 17. 15 ч. на Амшенском избирательном участке № 6 избирательного округа № 25 в Гулрыпшском районе проголосовало 440 избирателей из 710, зарегистрированных по этому участку. Председатель участковой избирательной комиссии Арутюн Кансузян обеспечил безупречный порядок на участке.

Как раз в это время приехала проголосовать председатель окружной избирательной комиссии Светлана Арташесовна Даллакян. Она более 50 лет работает в администрации села Мачары и за этот период провела десятки выборов.

После того как она сама уединилась в кабинке и опустила бюллетень в урну, пообщалась с членами комиссии. Осталась довольна ходом выборного процесса. Приятно, что настроение у всех хорошее, выборы проходят дружно и оптимистично.

Процесс голосования в Очамчыре

Фаина КОНДРАТЬЕВА

В день выборов президента Республики Абхазия в городе Очамчыре, округ № 32, общее число проголосовавших к 14.00 ч. составило 1 478 человек. Это – 37 % избирателей.

В школе-интернате им. С. П. Басария (участок № 4) к этому времени свою волю изъявили 38 % гражлан (384 человека).

Председатель участковой комиссии Белла Платоновна Ашуба отметила: «От каждого кандидата у нас по два наблюдателя. Голосование проходит в спокойной обстановке, нареканий пока нет».

Наблюдатели кандидатов подтвердили отсутствие замечаний по выборному процессу.



Голосование в селе Лыхны: надежды и ожидания граждан

Эсма АРДЖЕНИЯ

№ На Лыхненском избирательном участке № 1 избирательного округа № 17, где проходит голосование во втором туре президентских выборов, царит оживленная атмосфера.

Комиссия начала работу утром, в 6.30 ч., в присутствии наблюдателей для проведения всех необходимых подготовительных мероприятий: подсчет бюллетеней, проставление подписей и других.

Участок открылся в 8.00 ч. Голосование началось с небольших очередей избирателей, которые пришли выразить свое мнение и сделать выбор в пользу того или иного кандидата.

«Если сравнивать с первым туром, то явка избирателей на этот раз менее активная, но мы предполагаем, что в течение дня явка будет такой же, как и в первом туре», – поделилась со мной секретарь участковой комиссии Шазина Микадзе.

Участок оформлен в соответствии с требованиями: установлены палатки для голосования, а на стендах у входа в фойе школы размещена информация о кандидатах. Наблюдатели от разных кандидатов следят за процессом, чтобы обеспечить прозрачность выборов.

Избиратели проходят регистрацию, показывают свои документы и получают бюллетени для голосования.

В течение дня явка избирателей продолжает расти. Некоторые приходят целыми семьями, чтобы подчеркнуть важность своего голоса и участия в выборах как способа влияния на будущее страны. Они призывают всех сограждан активно голосовать и не оставаться в стороне.

Некоторые делятся своими мыслями о насущных проблемах Абхазии, таких как энергетика, образование, здравоохранение, экономика, сельское хозяйство, малое и среднее предпринимательство, льготное кредитование, и ожидают от выбранного президента конкретных решений этих вопросов.

Р. Гагулия:

«Надеюсь, что новый президент сможет эффективно решить актуальные проблемы и привести страну к стабильности и процветанию».



Иван

«Для меня важно поддержать кандидата, который действительно позаботится о нашей стране, о нашей молодежи и их образовании. Молодежь – это наше будущее».

Марина, 62 года:

«Я голосую не только за себя, но и за своих детей. Хочу, чтобы они жили в стране с честным правительством и хорошими возможностями».

Анна, 25 лет:

«Я впервые голосую и чувствую себя частью чего-то важного. Надеюсь, мой голос поможет реализовать идеи, которые мне близки».

Эти высказывания показывают, с каким энтузиазмом люди идут на выборы, как активно участвуют наши граждане в политической жизни страны.

Параллельно с голосованием ведется работа по подсчету голосов, на 9.15 ч. проголосовало 133 человека. В селе Лыхны Гудаутского района находится четыре участка. 1-й участок расположен в центре села, в здании средней школы (зарегистрировано 1 887 избирателей); 2-й участок находится в поселке Бамбора, в здании местной средней школы (зарегистрировано 509 человек); 3-й участок расположен в поселке Алгыт (зарегистрировано 659 человек); 4-й участок находится в поселке Аджамчигра, в здании школы (зарегистрировано 660 человек).

И что также важно сегодня – это то, что все с верой в лучшую жизнь ожидают результатов второго тура голосования.

Активность немного снизилась. Выборы в селе Лдзаа Гагрского района

Милана ЖИБА

Солнце клонилось к закату, окрашивая горы вокруг Лдзаа в теплые тона, когда на избирательном участке №2 второго округа Гагрского района подводили итоги второго тура выборов. Атмосфера, отмеченная некоторым снижением явки по сравнению с первым туром, была спокойной и размеренной.

Председатель участковой комиссии Ампар Ильдар отметил, что к пяти часам вечера проголосовало 730 человек, при этом 16 избирателей воспользовались правом голосования по дополнительным спискам. Это, по его словам, частично компенсировало меньшее количество избирателей, чем ожидалось.

Наблюдатель от штаба кандидата в президенты Абхазии Адгура Ардзинба Альбина Джакония подтвердила данные, заметив, что количество проголосовавших оказалось на пятьдесят меньше прогнозируемого, но никаких нарушений избирательного процесса выявлено не было. Российские наблюдатели, присутствовавшие на участке, отметили теплоту и дружелюб-

ную атмосферу, царившую на протяжении всего дня, подчеркнув явное чувство национального единства и взаимного уважения между избирателями, особенно заметное в отношении старшего поколения и женщин.

В ожидании подведения итогов в сердцах жителей Лдзаа теплится надежда. Они верят, что эти выборы, несмотря на трудности, которые пришлось преодолеть Абхазии, станут важным шагом на пути к светлому будущему. На лицах односельчан отражалась общая вера в лучшее, надежда на мир и процветание нашей родной земли



Явка на 15.00 ч. – 43%. Выборы состоялись

Русудан БАРГАНДЖИЯ

№ На площадке пресс-центра председатель Центризбиркома Абхазии Дмитрий Маршан сообщил международным наблюдателям и представителям СМИ о том, что по данным на 15.00 ч. явка избирателей составила 43% – 62 852 человека приняли участие в повторном голосовании на досрочных выборах президента РА, и добавил:

– Выборы, можно сказать, состоялись. По городу Сухуму явка составила 43%, по Гагрскому району – 41%, по Гудаутскому району – 44%, по Сухумскому району – 43%, по Гулрыпшскому району – 41%, по Очамчырскому району – 42%, по Ткуарчалскому району – 46% и по Галскому району – 43%. В Москве проголосовали 1.450 избирателя, в Черкесске – 1.420 человек.

Выступившие международные наблюдатели из Сербии, Греции, Италии, Туниса, Эфиопии и России единодушно отметили, что находясь на различных избирательных участках в различных районах республики, они никаких нарушений не зафиксировали. Выборы проходят на достойном уровне. Избирательные комиссии работают профессионально, соблюдаются все нормы избирательного права. Везде возле участков стояли очереди, люди с большим желанием шли голосовать. Наблюдатели из Италии подчеркнули, что они будут способствовать тому, чтобы Италия признала независимость Республики Абхазия и заявила об этом в европейском сообществе.

Было также отмечено, что в селе Аракич Очамчырского района на некоторое время из-за какого-то недоразумения был закрыт избирательный участок, но вопрос был разрешён и работа участка была продолжена.



Герои Великой Победы – на марках Абхазии

Заира ЦВИЖБА

Нынешний год – юбилейный, это год 80-летия Великой Победы, одержанной народами Советского Союза в борьбе против фашистской Германии и коалиции европейских стран, присоединившихся к ней. Этот праздник будет отмечать всё прогрессивное человечество, не утратившее память о чудовищных злодеяниях нацизма и его сателлитов, об освобождении от «коричневой чумы», которое принесли на своих плечах наши доблестные предки. Мы трепетно перебираем артефакты, свидетельствующие о том времени: треугольники писем с фронта, фотографии участников боёв и, увы, похоронки.

Профессор Павел Васильевич Флоренский, гражданин Российской Федерации и Республики Абхазия, известный филателист, член Союза писателей России, член Союза журналистов Абхазии, кропотливо собирает и изучает филателистическую летопись того времени и о том времени. Точнее, эпохи. Предлагаем читателям ознакомиться с частью собранных почтовых документов, посвящённых абхазским участникам Великой Отечественной войны. В публикации сохранена нумерация экспонатов его обширной коллекции.

- Одна из самых достойных тем в филателии – Великая Отечественная война 1941-1945 годов, - говорит профессор. Украшение коллекций на эту тему – письма того времени. Тыловые, личные, но особенно воинские, с фронта. Многие коллекции о героизме наших предков отмечены медалями на различных выставках. Но письма – дело семейное, во многих семьях их хранят как реликвии. В филателистических коллекциях о Великой Отечественной войне отсутствуют самые страшные почтовые документы – похоронки. Их подшивали к документам о пенсии родственникам погибших, и они уходили в архивы. Вообще семейная переписка – это то, что должно сохраняться вечно.

Ā теперь о том, как Великая Отечественная война отражена в марках Республики Абхазия.

№84. Блок №7. 1995 год, 2 сентября. 50-летие Победы в Великой Отечественной войне. Художник В. Александров. Два конверта были отправлены из Очамчыры и Нового Афона, и они прошли почту как бумеранги, то есть вернулись обратно, побывав во многих инстанциях. Но из-за почтовой блокады лежали на почтамте в Сухуме 5 лет. Это:



бумеранг, отправленный из Очамчиры в Берлин на конверте, посвященном Дню Победы.



и бумеранг, отправленный из Нового Афона в Верден, вернулся со спецгашением «Общества моральной помощи по телефону S.O.S. AMITIE».



№132. 1996 год. Участник Великой Отечественной войны генерал-лейтенант Х. Харазия. Бумеранг побывал в Вене. Художник А. Козырев. Тираж 19

После триумфальной Победы Абхазии над войсками госсовета Грузии в 1993 году мировое сообщество объявило Республике Абхазия блокаду. Но марки продолжали выходить. В том числе были выпущены марки, посвящённые абхазским участникам

(Окончание на 4-й стр.)

Герои Великой Победы – на марках Абхазии

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Великой Отечественной войны, и среди них – абхазские лётчики. Марки вышли во время блокады (30 сентября 1998 года), поэтому письма с ними, будучи отправленными из Сухума в 1998 году, лежали здесь на почтамте 5 лет, а потом были перевезены Павлом Васильевичем в Россию и опущены в почтовый ящик, но пришли к нему бумерангом лишь в 2003 году. Это письма с марками, на которых изображены:



летчик-истребитель Виктор Аргун (1908–1942). Без зубцов. С купоном. Бумеранг прошел почту через Харьков;



летчик-штурмовик, командир эскадрильи Кязим Агрба (1917—1944). Без зубцов. С купоном. Так как конверт пролежал на Сухумском почтамте 5 лет и недостаточно был оплачен, в Москве в 2003 году получатель оштрафован как за доплатное письмо.



№444. 2000.04.26. Султан Папба (1898–1980). Участник движения сопротивления в Италии. Художники А. Козырев и В. Ключников. В малом листе 16 марок (4х 4). Тираж 40 000.



Первая абхазская военная летчица Мери Хафизовна Авидзба (1917 – 1986).



Участник Великой Отечественной войны Владимир Камшишович Осия (1915– 1953). Марка с одним купоном в листе.



Летчик-бомбардировщик дальней авиации Дмитрий Константинович Осия (1919—2003) на фоне карты военных действий конца 1942 года. Марка с одним купоном в листе.



2009 год. Джота Абухба. Партизан в Белоруссии (1914–1978).

В 1994 году филателист и профессор Флоренский участвовал в конференции «Религия, наука, экология» в городе Прессинг под Мюнхеном.

Со дня Победы тогда прошло 40 лет. Зашел в филателистический магазин и... буквально прилип к ящику, наполненному сообщениями о гибели солдат на фронте, которые во время войны рассылали их родственники. Одна из карточек по месту и по дате была близка к Абхазии, и он рассказал нашей газете о ней подробнее.

– Осень 1942 года. Фронт проходил тогда через Кольский полуостров, Карелию, по Онежскому и Ладожскому озерам, через блокадный Ленинград, Чудово, Новгород, Ржев, Гжатск, Мценск, Елец, по Дону и упирался в Сталинград; далее – Моздок, Орджоникидзе, Кавказский хребет и Новороссийск. Главным местом боев был Сталинград, еще не окруженный кольцом наших войск.

В это время проходила немецкая наступательная операция на Туапсе: 25 сентября после ожесточенной бомбежки позиций нашей 18-й армии группа войск под командованием генерала Х. Ленца, включавшая два батальона горных егерей, перешла в наступление и продвинулась от г. Шаумян к Гойхтскому перевалу на 8-м километре. 4 октября наши части начали контрнаступление, и 9 октября 18-я армия вернулась на исходные позиции. Немцы потеряли более 10 000 человек.

Быть может, одним из сраженных и навечно оставшихся в горах Кавказа «среди нечуждых ему могил» и был солдат горно-стрелкового батальона Пауль Веллер.

Я сохранил извещение о гибели немецкого солдата Пауля Веллера 8 октября 1942 года в горах Кавказа, на подступах к Абхазии, которое рассылала его семья. А вот за попытку опубликовать этот документ я получил справедливое замечание:

«Это извещение мы опубликовать не можем, так как там изображены фашистские символы, за распространение которых нас могут наказать».

Наши предки остановили врага на подступах к Абхазии. Вечная слава нашим отцам, дедам и прадедам — победителям, вечная память слезам жен и матерей героев, святым слезам наших бабушек и прабабушек, — закончил рассказ П.В. Флоренский.

Первая прессконференция Президента Республики Абхазия Бадры Гунба

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Цандрыпше, поручив правоохранительным органам провести тщательное расследование. Исполняющим обязанности премьер-министра назначен вице-премьер и.о. министра финансов Владимир Делба, а сам Бадра Гунба до инаугурации продолжит исполнять обязанности президента.

Б. Гунба особо отметил тревожную тенденцию использования национального фактора в предвыборной кампании, предупредив о потенциально тяжелых последствиях подобных действий в будущем.

Избранный Президент выразил уверенность в продолжении и укреплении российско-абхазского сотрудничества, отметив неизменную поддержку России и намерение развивать взаимодействие по всем направлениям. Он отказался от оценки деятельности Валерия Бганба, заявив о необходимости комплексного анализа его работы и последующих кадровых решений.

На вопрос журналиста о конституционной реформе избранный Президент ответил: «Мы отчетливо понимаем недостатки нашего законодательства. Наши предложения и поправки будут направлены в Парламент напрямую, без создания промежуточных рабочих групп», — заявил Гунба, оставив за собой право на решительные действия.

В заключение Президент высоко оценил профессионализм представителей избирательной системы и работу правоохранительных органов, которые, несмотря на попытки дестабилизировать ситуацию, обеспечили мирный ход выборов и предотвратили возможные столкновения.

Обращаясь к народу, Бадра Гунба от всей души поблагодарил всех граждан, принявших участие в выборах, особо подчеркнув важность национального единства и выразив благодарность даже тем, кто голосовал против него, а также заявил, что главными задачами сейчас являются реализация предвыборной программы и движение к процветанию Абхазии.

Новые издания

В Санкт-Петербурге в издательстве «Четыре» вышел четвёртый сборник стихов сухумского поэта Хаджарата Джикирба под названием «Роща вереска цветёт».

Природа, её красоты, волшебство смены времён года всегда волновали и вдохновляли поэтов всех эпох. Не является исключением и Хаджарат Джикирба, абхазский поэт, который родился и вырос среди прекрасных пейзажей Страны Души, как издавна принято называть Абхазию. В новой ниге автора читатель найлёт немало стихов, посвящённых неповторимой природе родного края: её многочисленным рекам, озёрам, водопадам, гордым вершинам и многоликому морю. Почти всем знаменитым достопримечательностям Абхазии, впрочем не только природным, но и рукотворным, отдаёт дань уважения и восхищения в своих стихах молодой поэт, делая это с изобретательностью, мастерством, вдохновенно и с долей закономерной гордости за землю своих предков. Книга вышла тиражом 100 экземпляров.



АПСНЫМЕДИА 🏴

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»: 4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, Сухум, ул. Званба, 9. Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72 И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян Caŭm: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.